

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 43»**

350056, Российская Федерация, Краснодарский край, г. Краснодар,
Прикубанский внутригородской округ, пос. Индустриальный, ул. Веселая, 1, тел. +7(861)251-38-27

**Аннотация к дополнительной общеразвивающей программе
художественной направленности «Мир чудес» для детей старшего
дошкольного возраста 6–7 лет**

Срок реализации: 1 год

Возраст обучающихся: 6–7 лет

Автор составитель: воспитатель

Мигунова Надежда Александровна

Краснодар, 2024

«Мир чудес» авторизованная программа по художественно эстетической направленности, предполагает уровень освоение знаний и практических навыков, по времени реализации – 1 год.

Настоящая программа разработана для старших групп. Она расширяет и позволяет удовлетворить разнообразные образовательные потребности современной семьи и избирательные интересы дошкольников.

Занятия в кружке позволяют развивать в детях не только художественные способности, но и коммуникативные навыки в творческих процессах.

Программа включает в себя широкое использование иллюстрированного материала, работу по сравнительному анализу произведений различных видов искусства, игры-занятия, игры-путешествия, развивающие абстрактное мышление; создания тематических выставок, являющихся мотивацией детского творчества и итогом работы педагога. В программе используется различные источники информации, а также игровая образовательная ситуация (авторский конспект) – ИОС.

Возможно, каждый родитель, воспитывающий дошкольника, задавал себе вопрос о том, как правильно подготовить ребёнка к школе. Ведущая роль в этом не лёгком деле отводится дошкольным учреждениям. Ведь к моменту поступления ребёнка в школу он (дошкольник) должен многое уметь и владеть определёнными навыками, которые помогли бы ему успешно учиться.

Учёными доказано, что развитие логического мышления, связной речи, памяти и внимания тесно связано с развитием мелкой моторики и координации движений пальцев рук. Уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Движения рук имеют большое значение для овладения письмом. Если скорость движения пальцев замедлена, то нарушается и точность движений. В таких случаях дети стараются избегать ситуаций, в которых чувствуют свою неуспешность. Поэтому в дошкольном возрасте важно развивать механизмы, необходимые для овладения письмом, создать условия для накопления ребёнком двигательного и практического опыта, развития навыков ручной умелости.

Дошкольный возраст – это сензитивный период для развития у детей продуктивной деятельности: рисование, лепка, аппликация и конструирование. В них ребенок может выразить свое отношение к окружающему миру, развить творческие способности, а также устную речь и логическое мышление.

Детское изобразительное творчество – мир ярких, удивительных образов. Оно не редко поражает взрослых своей непосредственностью, оригинальностью, буйством фантазии. Дошкольники рисуют много и с большим желанием. Дети очень любознательны, их интересы выходят за рамки семьи и детского сада, окружающий мир привлекает их. В продуктивной деятельности у детей формируется устойчивый интерес к изобразительной деятельности, развиваются их способности.

Содержание программы направлено:

– на создание условий для художественно-эстетического развития ребенка посредством применения различных технологий изобразительного творчества; развития мотивации к познанию творчества;

– приобщение детей к миру искусства; обеспечение эмоционального благополучия ребенка.

Новизна программы состоит в том, что в ней используются техники нетрадиционные рисования, лепки, работа с природными материалами. Использование комплексного подхода в организации изобразительной деятельности детей дошкольного возраста позволяет лучше раскрыть талант, а также формировать личность. В процессе обучения воспитанники получают знания о простейших закономерностях строения формы, цветоведении, композиции, декоративной стилизации форм, правилах лепки, рисования, аппликации.

Программа предназначена для развития творческих задатков детей с помощью различных техник художественной выразительности, что даст ребенку открыть для себя волшебный мир искусства.